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Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Ανεξέλεγκτη η αύξηση των εργατικών ατυχημάτων στην Ανατολική Κρήτη – 
Επιτακτική η ανάγκη για λήψη μέτρων προστασίας των εργαζομένων» 

Τα πρόσφατα στοιχεία που δημοσιοποίησε το Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου (ΕΚΗ) με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία, προκαλούν σοκ και έντονο 
προβληματισμό. Σύμφωνα με τα επίσημα δεδομένα, το 2025 καταγράφεται μια πρωτοφανής 
έξαρση εργατικών ατυχημάτων στην Ανατολική Κρήτη (Ηράκλειο και Λασίθι), με τον αριθμό 
τους να ανέρχεται στα 846, ενώ δυστυχώς σημειώθηκαν και 2 θανατηφόρα δυστυχήματα. 
Η σύγκριση με τα προηγούμενα έτη (540 ατυχήματα το 2024, 584 το 2023) καταδεικνύει μια 
ραγδαία επιδείνωση των συνθηκών εργασίας, ιδιαίτερα στους κλάδους των κατασκευών, του 
τουρισμού και των διανομών. Η εντατικοποίηση της εργασίας, η ελλιπής τήρηση των μέτρων 
ασφαλείας και η υποστελέχωση των ελεγκτικών μηχανισμών της Επιθεώρησης Εργασίας 
συνθέτουν ένα επικίνδυνο σκηνικό για τη ζωή και τη σωματική ακεραιότητα των εργαζομένων. 
Επειδή η ανθρώπινη ζωή δεν μπορεί να αποτιμάται ως «κόστος» και η ασφάλεια στην εργασία 
αποτελεί θεμελιώδες δικαίωμα. Επειδή οι καταγγελίες για μη καταγραφή περιστατικών και για 
επικίνδυνες συνθήκες σε εργοτάξια και τουριστικές επιχειρήσεις πληθαίνουν. 
Επειδή η πολιτεία οφείλει να εγγυάται την τήρηση της νομιμότητας μέσω αυστηρών και 
συστηματικών ελέγχων. 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την αντιμετώπιση 
της έξαρσης των εργατικών ατυχημάτων στην Κρήτη; 
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την ενίσχυση της Επιθεώρησης Εργασίας στο 
Ηράκλειο και το Λασίθι με το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό, ώστε να καταστεί εφικτή η 
διενέργεια αποτελεσματικών ελέγχων σε καθημερινή βάση; 
3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει αυστηρότερες κυρώσεις για τις επιχειρήσεις που 
παραβιάζουν κατ’ εξακολούθηση τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας, και πώς σκοπεύει να 
ενισχύσει την εκπαίδευση των εργαζομένων σε θέματα πρόληψης κινδύνου; 
4. Υπάρχει σχεδιασμός για τη δημιουργία ενός πιο διαφανούς και άμεσου συστήματος 
καταγραφής όλων των εργατικών ατυχημάτων, προκειμένου να αποτυπώνεται η πραγματική 
έκταση του προβλήματος, ειδικά στους κλάδους της εποχικής απασχόλησης; 
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